

首个中国民警节

# 向警察致敬！

## 我市举行110主题宣传活动



□记者 张洪涛 文/图

本报讯 1月10日，是首个中国民警节，也是110报警服务平台诞生35周年。当

上午，市公安局在中心城区万顺达露天停车场举行2021年110主题宣传活动。

此次活动以“一心为民110，砥砺奋进新征程”为主题，旨在让更多市民走进110、了解110，展示公安机关新风貌、新担当、新作为，进一步密切警民关系，引导市民增强安防意识，正确使用110。

记者看到，活动现场设置有“反假币主题区”“消防主题区”“防电诈主题区”“禁毒主题区”“互动区”等形式多样的功能展示区，民警现场接受市民咨询，与市民深度互动，让市民近距离体验民警的日常工作。除此之外，民警还进行了枪械展示、无人机展示等。

市民纷纷表示，此次活动让他们学到了很多自我防护的方法，还与民警进行了零距离互动，树立了防范意识，对今后的生活有非常大的帮助。②7

## 近百名小记者“探秘”110指挥中心

□记者 王俊祥 任富强 通讯员 郁发顺 文/图

本报讯 “警察阿姨，如果我遇到了坏人，该怎么办？”“危急时刻要拨打110报警电话。”1月9日，带着许多疑问和好奇，近百名周口报业小记者走进市公安局110指挥中心，与110民警和特警开展面对面互动，触摸真枪实弹，零距离探寻警营“神秘”生活。

1月10日是首个中国民警节和110报警服务平台诞生35周年。小记者应邀走进市公安局参观体验。

来到宽敞明亮的情指联勤指挥大厅，小记者们零距离观看视频监控系统，直观感受鹰眼（视频监控）及天网（网络监控）的神奇。民警一边演示，一边介绍，屏幕上播放着全市重点部位、路段、区域的动态信息。可以随时调看拉伸的实时镜头、现代化的监控设备、全覆盖的“天眼”、通俗易懂的讲解，让孩子们不仅感受到科技的力量，更感受到有警察叔叔的全天候保驾护航，平安就在身边。

在接处警中心，小记者观摩了110民警的工作流程，并认真聆听110接警员如何接警，直观地了解报警处警过程。

“小朋友们，当你们遇到紧急情况时，一定要拨打110报警电话，别慌张，告诉警察你在哪里、发生了什么事情，不夸大、不歪曲，然后躲到安全地带等候。”民警还向小记者讲解了警察的分类、110报警服务台的诞生和发展历程、拨打110报警电话的注意事项等。

在指挥中心大厅，小记者还有序参观了现场展示的特殊警用装备，除手枪外，还有冲锋枪、狙击步枪、激光炫目枪和强力弓弩等。市公安局特警支队民警向小记者介绍了各种枪支及装备的性能、使用方式，并邀请小记者近距离触摸警用枪械。

“哇塞！这些都是真枪！”触摸着一支支梦想到的真枪，孩子们兴奋不已。小记者邢滨宇说：“今天我第一次触摸了真枪，好有趣，也感



小记者近距离接触警用枪械



擒敌拳表演

受到了警察叔叔的辛苦。”

“邀请小记者走进警营，就是让他们更好地了解公安民警的日常工作，了解110、支持110，让他们懂得如何保护自己。”市公安局110指挥中心有关负责人表示，“110是有限的社会资源，不能随意拨打和骚扰，应该把资源留给最需要的人”。

## 开展疫情防控培训 提升疫情防控能力

□记者 宋馨

本报讯 为进一步提高我市卫生健康系统疫情防控应急处置能力，全面保障群众生命安全和身体健康，1月8日，我市开展卫生健康系统冬春季新冠肺炎疫情防控工作培训。

培训会上，市疫情防控专家组组长冷冰、市疫情救治组组长吕燕平分别就冬春季疫情防控工作和医疗机构冬春季防控要点进行了详细讲解，对提升与会人员的疫情防控处置能力、增强疫情防控意识起到了促进作用。

“通过今天上午两位专家的培训，受益匪浅，尤其是对当前全市疫情的防控形势、任务的艰巨性有了进一步认识，同时对院感防控工作认识也提高了。”郸城县疾控中心主任张吉志说，“我们将以这次会议为契机，发挥好业务指导的轴心作用，积极开展流调人员、消杀人员、标本采集人员及广大疾控人员的业务技术培训，提高防控能力，同时加强实战演练，坚决把外防输入、内防反弹的防控政策落到实处。”

通过此次培训，与会人员对当前冬春季新冠肺炎疫情防控有了更加清晰的认识，为秋冬季疫情防控精准施策、科学应对奠定了坚实的理论基础，为打赢全市冬春季疫情防控阻击战、确保全市人民健康和生命安全奠定了基础。②10

## 医协体，签约！



1月8日下午，周口市中心医院与周口骨科医院等医疗机构签订医疗协作体协议，以达到资源共享、优势互补，在全市构建一体化医疗服务救治网络，更好地落实分级诊疗、更好服务周口患者的目的。图为签约现场。③7 见习记者 孙靖 摄

## 提升改造 芳容初现



1月9日，工人在中心城区五一文化广场绿化提升改造现场紧张施工。记者在广场南侧看到，东西两端的围挡已拆除，小而精的精品绿化工程显现。错落有致的景石、造型各异的迎客松等，给人一种层峦叠嶂的感觉。②18 记者 孙安平 摄